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Il concerto delia violinista
D’Ambrosi all"‘nugusteo,,
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subito come questo fu,
domenica, animato della
ia verso linterprete, o
ron fesindndo cilorosi applausi, battezzd

dnimenté el migliore dei modi.

Violette D"Ambrosio possiede sicnramen,
e ottime dotif ma non raggiunge anco-
a, secondt\ noi, quella maturita neces-
aria.

Di gmsts intonazione, di grande f-
ezza e di solida tecnica, manca talvolta
li una pit profonds animazione,’ di
hiaroscuri, di abbandoni al canto, ¢
lercid dove mon si vorrebbe appare una
erta monotonia.

Cid diciamo  riferendoci al « Conceris
1 mi minore » di Mendelssohn, tenuto del
esto con fervido impegno.

Non & perd I’Augusteo il luogo meglic
idatto per far risaltare le sue qualitd,
'atto pit di delicatezza che di forza,
1i penombra che di luci smaglianti.

Nel « Concerto ¥n sol minore» del di
ei padre, fu pilt accorata e vicina, dar.
10 sufficiente’ Tisalto ' agli «zllégri» e
compiendo: opem d’antore nelluAdagxo
xnoderato ».

.-X. pregi dx ,qussta uompoqxzxo G, n(m‘
sono soverchi, pur abbondando di una
vena melodica che quasi sempre serve
1a spina dorsale,” dimostrando buon
zusto e voglia di ricerche tematiche. Al-
cuni punti sono prolissi, specic nel se:
condo tempo, dove tanto sentimentalismo
non trova una frase abbastanza profon-
da per sfogare,. e mnelle ripetizioni co-
stanti che tornano per lintera durata
dei tre tempi, che perd, in complesso si
ascoltano assai volenuen e sono garbati,
piacevolmente.

Alle ripetute nchleste dis «bis » la si
gnorina D’Ambrosio rispondeva graziosa-
mente con dei sorrisi, ma nulla fu otte-
nuto!

Irorchestra, diretta’ da Mario Rossi,
assecondd quasi sempre egregiamente la
violinista, ma in certi impeti-soffoco ogni
voce, ed ebbe un fare disordinato nella
« ouverture » della .-« Sposa venduta » di
Smetana, ¢ foghe tremende mnella mai
tanto nominata « Sinfonia » del Nabucco,
dove veramente quella parte dell’Andante,
ovverosia, «Va, pensiero..» ecc. ecc.
fa propric troppe pensare al coro dei
ricreatori. -
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